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A lengyel elnökválasztás első fordulójában a 

centrista Rafał Trzaskowski csak 

hajszálnyival előzte meg konzervatív 

kihívóját, Karol Nawrockit. A kampányt a 

migráció kérdése dominálta, az eredmények 

pedig messze nem igazolták Donald Tusk 

miniszterelnök korábbi optimizmusát. 

Meglepetéssel zárult a lengyel elnökválasztás 2025. 

május 18-i első fordulója: Rafał Trzaskowski, 

Varsó liberális főpolgármestere és a kormányzó 

Polgári Platform (PO) jelöltje a szavazatok 31,36 

százalékát szerezte meg, míg konzervatív ellenfele, 

a Jog és Igazságosság (PiS) által támogatott Karol 

Nawrocki 29,54 százalékot kapott. Ez a különbség 

jóval alacsonyabb, mint amit az előzetes 

felmérések mutattak, amelyek még 4–7 

százalékpontos előnyt jósoltak Trzaskowski 

számára. A két éllovas mögött a radikális 

jobboldali Sławomir Mentzen végzett 14,81 

százalékkal, míg a szintén szélsőjobboldali, 

antiszemita megnyilvánulásairól elhíresült 

Grzegorz Braun 6,34 százalékot ért el. Szymon 

Hołownia, a centrista Lengyelország 2050 párt 

vezetője 4,99 százalékon zárt. A baloldal 

képviseletében Adrian Zandberg, az Együtt 

(Razem) párt vezetője 4,86 százalékot, míg a 

Baloldal (Lewica) színeiben induló Magdalena 

Biejat 4,23 százalékot szerzett, megosztva 

szavazóikat. A két párt 2024-ben vált szét. A 

fennmaradó hat jelölt összesen nem haladta meg a 

4 százalékot.  

Az eredmény kiábrándító a PO számára: Donald 

Tusk miniszterelnök és szövetségesei 

számottevően nagyobb különbségre számítottak, 

különösen a kampány finisében tapasztalható 

politikai mozgósítás után. A fordulatot részben a 

migráció témájának kiemelt szerepe okozhatta, 

amely kapcsán Nawrocki hatékonyan mozgósította 

a konzervatív és jobboldali szavazótábort. 

A kampány során az első két helyen végzett jelöltek 

hangsúlyozták a biztonság és a migráció 

kérdésének fontosságát, de eltérő üzenetekkel. 

Nawrocki a nemzeti szuverenitást, a lengyelek 

elsőbbségét és a közszolgáltatásokhoz való 

hozzáférés védelmét hirdette, különösen az 

ukrajnai menekültek jelentette kihívás fényében. 

Felszólalásaiban rendszeresen bírálta Kijev 

politikáját, és hangsúlyozta, hogy a lengyel 

társadalom túlterhelt a menekültek fogadásával. 

Ezzel hatékonyan szólította meg a szélsőjobboldali 

Konföderáció párt szavazóit is, akik közül sokan 

ellenzik a migránsok befogadását. 

Trzaskowski ezzel szemben igyekezett EU-párti 

pozícióját erősíteni, és a jogállamiság, a bíróságok 

függetlensége, valamint a társadalmi tolerancia 

mellett kampányolt. Azonban a migrációs témában 

óvatosabb, kevésbé határozott üzenetei nem 

tudtak egyértelmű választ adni a konzervatív 

álláspontra. 

A két hét múlva esedékes második forduló előtt a 

két vezető jelölt a kiesett jelöltek szavazóinak 

támogatásáért küzd. A szélsőjobboldali jelöltek, 

Sławomir Mentzen és Grzegorz Braun, együttesen 

több mint 21 százalékot szereztek, ami 

kulcsfontosságúvá teszi a radikális jobboldali 

szavazók mozgósítását. Nawrocki nyíltan 

felszólította Mentzent, hogy „mentse meg 

Lengyelországot”, utalva a közös konzervatív 

értékrendre, különösen a migrációval és az 

identitáspolitikával kapcsolatban. Egyúttal arra 

bátorítva a Konföderáció szavazóit, hogy válasszák 

őt a választás második fordulójában, június 1-jén. 
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